

菲律賓及馬來西亞疫後商機座談會

(投資菲律賓、馬來西亞必需知道的大小事)

受中美貿易衝突及 COVID-19 疫情影響，全球供應鏈呈現「短鏈化」、「在地化」及大轉移，市場氛圍急遽惡化致產業能量大幅震盪，臺灣為高度開放的小型經濟體，且兩岸經貿及製造業供應鏈緊密連結，供應鏈受阻影響產出，全球疫後新常態經濟已出現，各國從自建本地的口罩產線至關鍵零件等都希望有一定的安全比例能夠在地生產，未來，臺灣產業將更注重供應鏈的安全與韌性，這些因素促使全球經濟板塊重組，對國內企業來說，是危機，也是挑戰。

菲律賓為東南亞第二個人口破億的國家，是新南向政策目標國家之一，也是距離臺灣最近的東協國家，具備勞動人口年輕及英語系國家等優勢，國際貨幣基金(IMF)更預測菲律賓 2020 年 GDP 成長可望達 6.6% 以上。臺商在菲律賓的投資經營已逾半世紀，目前約 600 多家臺灣公司，布局產業涵蓋農林漁牧、食品加工、電子電器、醫療生技、基礎建設、能源、金融服務與保險、連鎖餐飲、紡織、電子商務、電動車、航運、其他製造業等各項產業，臺灣去年是菲國第 9 大外國直接投資者，在菲國強勁經濟成長及臺灣新南向政策下，這個數字將持續成長。

根據世界銀行發布之「2019 年全球最佳經商環境報告」顯示，馬來西亞在 190 個經濟體中排名上升至第 15 位，在東協 10 國中排名為第 2 位，僅次於新加坡，馬來西亞為多語言國家，華語、閩南語或廣東話在商界可以通用經商環境優良，目前在馬投資之臺商約 1,700 家，主要投資於橡膠製品、石化產業、食品製造、交通配備、家具與配件、電子與電機產品、金屬鑄造產品、科學與測量儀器、木材產品、化學與化學產品及機械設備等。

受貿易戰及疫情影響，國內赴菲及馬來西亞投資相關的討論持續醞釀，為協助產業了解疫後商機並降低投資風險，本研討會特邀請智庫及臺商菁英，以視訊及現場座談方式分享投資菲律賓及馬來西亞必需知道的大小事作為產業布局參考，並共創疫後商機。

菲律賓及馬來西亞疫後商機座談會議程

- 一、活動日期：2020年10月30日(五)9時00分至13時30分
- 二、活動地點：臺中永豐棧酒店(臺中市西屯區大墩二十街37號)
- 三、指導單位：經濟部工業局
- 四、主辦單位：全國工業總會、亞太產業鏈結辦公室
- 五、協辦單位：臺灣經濟研究院、資策會
- 六、活動方式：現場及視訊會議同步進行
- 七、活動議程

時間	內容	單位/主講人
09:00-09:40	報 到	
09:40-10:00	開場致詞	全國工業總會 / 邱碧英 副秘書長 亞太產業鏈結辦公室 / 鄭尊仁 副主任 馬尼拉經貿文化辦事處 / Michael Alfred V. Ignacio 商務代表 馬來西亞投資發展局 / Syakella Zakaria 處長
菲律賓投資實務經驗分享		
10:00-10:30	邁向復甦中的菲律賓_契機與商機	BDO Unibank, Inc. / Mr. Jonathan L. Ravelas, FVP & Chief Market Strategist
10:30-10:50	菲律賓臺商投資新基地	松玥建設/張哲嘉 特助
10:50-11:10	菲律賓製造業投資介紹	富邦產險(菲律賓)公司 /楊秉梁 經理
馬來西亞投資實務經驗分享		
11:10-11:40	馬來西亞投資環境&獎勵政策	馬來西亞投資發展局 / Syakella Zakaria 處長
11:40-12:00	疫情後產業發展趨勢與臺馬合作機會	臺灣經濟研究院 / 施冠宇 助理研究員
12:00-13:30	交流餐敘	
13:30	賦 歸	

※備註：主辦單位保留議程變更及調整之權利

報名網址：<https://reurl.cc/n0IEed>